Тема 4. УКРАЇНА У ПЕРІОД ЗАГОСТРЕННЯ КРИЗИ РАДЯНСЬКОЇ СИСТЕМИ ( 60— 80 рр.)

Дати:

1964—1985 рр. — період застою; 
14 жовтня 1964 р. — усунення з посади першого секретаря ЦК КПРС М. Хрущова. Обрання на цю посаду Л. Брежнєва; 
25 травня 1972 р. — увільнення від обов’язків Першого секретаря ЦК КПУ П. Шелеста. Обрання на цю посаду В. Щербицького; 
19—20 квітня 1978 р. — ухвалення нової Конституції УРСР.
20 листопада 1964 р. — пленум ЦК КПРС, який скасував хрущовські реформи щодо перебудови партії і об’єднав промислові й сільськогосподарські комітети в єдині органи; 
березень 1965 р. — пленум ЦК КПРС, який визначив заходи щодо розвитку сільського господарства;
вересень 1965 р. — пленум ЦК КПРС, який визначив програму реформ у промисловості; 
1966—1970 рр. — восьма п’ятирічка; 
1971—1975 рр. — дев’ята п’ятирічка; 
1976—1980 рр. — десята п’ятирічка; 
1981—1985 рр. — одинадцята п’ятирічка; 
1982 р. — прийняття «Продовольчої програми». Створення агропромислових комплексів (АПК).
1989 р. — Всесоюзний перепис населення.
серпень—вересень 1965 р. — перша велика хвиля арештів інтелігенції (дисидентів), працівників культури України (брати Б. і М. Горині, П. Заливаха, С. Караванський, В. Мороз, М. Осадчий, А. Шевчук та інші); 
4 вересня 1965 р. — маніфестація проти арештів української інтелігенції у кінотеатрі «Україна» в Києві; 
квітень 1965 р. — демонстрація у Львові під час судового процесу над Богданом і Михайлом Горинями; 
квітень 1968 р. — протест 139 діячів України проти арештів і утисків української культури. Лист творчої молоді Дніпропетровська проти русифікації; 
червень 1969 р. — лист українських політв’язнів (М. Горинь, І. Кандиба, Л. Лук’яненко) до Комісії з охорони прав людини в ООН про жорстокість щодо політв’язнів; 

січень 1970 р. — судовий процес над ініціаторами листа молоді Дніпропетровська (І. Сокульський, М. Кульчицький, В. Савченко); 
1970 р. — початок нелегального виходу опозиційного журналу «Український вісник» (редактор В. Чорновіл); 
січень—травень 1972 р. — друга велика хвиля арештів інтелігенції України (В. Чорновіл, Є. Сверстюк, І. Світличний, М. Осадчий, В. Стус, І. Калинець, І. Стасів-Калинець, О. В. Романюк, Н. Світлична, Ю. Шухевич та інші); 
9 жовтня 1976 р. — заявила про своє існування Українська гельсінська група сприяння виконанню гельсінських угод (УГГ) на чолі з М. Руденко.
1978 р. — запровадження обов’язкової загальної середньої освіти.
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Застій - досягнення відносної соціальної та матеріальної стабільності, порівняно з попередніми періодами рівня життя основної маси населення.

політико-ідеологічна криза

«Розвинений соціалізм» - умовний суспільно-політичний термін «перехідного моменту від соціалізму до комунізму» з метою «безперечного і неминучого досягнення добробуту, рівності і братерства в усьому світі »(тільки не в своїй власній країні)« з неминучою близькістю і перемоги комунізму ».

Госпрозрахунок – система економічних відносин, за якої підприємства одержують певну самостійність, відшкодовують витрати на виробництво продукції своїми доходами, розпоряджаються прибутком, матеріально стимулюють якісну працю робітників; поєднує централізоване керівництво з певною господарською самостійністю підприємств

«Золота» п’ятирічка - значне зростання продукції палива й енергії, будівництво 8 великих теплових електростанцій, значний розвиток хім. промисловості, піднесення продукції сіль. господарства.
Депопуляція –  систематичне зменшення абсолютної чисельності населення
 Номенклатура - працівники, призначені чи затверджені вищими органами на якісь посади; бюрократія, чиновництво.
Дисидент – відступник, погляди якого розходяться з ідеологією влади. Дисиденти – учасники руху, спрямованого проти комуністичного тоталітарного режиму. Українська гельсінська група – організація українських дисидентів, утворена 1976 р. для боротьби за дотримання в УРСР прав людини, гарантованих Заключним актом наради з безпеки і співробітництва в Європі. 
Опозиція – протидія певних політичних сил офіційному курсу правлячих кіл держави.
Ідеологізація - процес насильницького підпорядкування суспільної свідомості офіційним ідеологічних концепцій і установкам владних структур.
